

SKATTENYTT

aktuellt

Redaktör: MATS HENRICSON

Ny lagstiftning

Tabeller för uträkning av arvs- och gåvokatt

SFS 1988:70

Regeringen har i detta cirkulär fastställt tabeller för uträkning av arvs- och gåvokatt. Cirkuläret har anpassats till de nya reglerna i lagen om arvsskatt och gåvokatt om sambor och ändrat grundavdrag för efterlevande make.

Tabellerna används då skattskyldigheten inträtt efter 1987 års utgång.

Propositioner

Skattefrihet för viss ersättning från Tyska Demokratiska Republiken

Prop 1987/88:97

I propositionen föreslår regeringen att ersättningar som utbetalas med anledning av en överenskommelse med Tyska Demokratiska Republiken (DDR) angående svensk egendom,

som efter andra världskriget är föremål för statlig förvaltning eller andra tvångsåtgärder i DDR, skall undantas från inkomstbeskattning i Sverige.

Skattefriheten regleras genom en ny lag "Lag om skattefrihet för viss ersättning från Tyska Demokratiska Republiken". Lagen föreslås träda i kraft den 1 juni 1988. Skattefriheten skall dock avse utbetalningar som skett även före ikraftträdandet. Detta innebär att skattefrihet föreslås även för 1988 års taxering.

Förbättrat bilstöd till handikappade

Prop 1987/88:99

Det föreslagna nya bilstödet omfattar tre olika bidrag, nämligen grund-, anskaffnings- och anpassningsbidrag.

De nuvarande skatteanknutna bilstödsförmånerna till handikappade — bensinskattbidrag, befrielse från vägtrafikskatt (fordonsskatt och kilometerskatt) och återbetalning av för-

säljningsskatt — ersätts av grundbidraget. Möjligheten till återbetalning av försäljningsskatt skall upphöra i samband med att de nya bestämmelserna börjar gälla. Enligt särskilda övergångsregler avskaffas de båda övriga skatteförmånerna helt sju år efter införandet av det nya bilstödet.

Bestämmelserna om den skattemässiga behandlingen av vissa ersättningar till handikappade finns i kommunalskattelagens 19 §. Bidrag för att anskaffa eller anpassa fordon enligt de nya bilstödsbestämmelserna föreslås undantagna från skatteplikt enligt anvisningarna till denna paragraf. Skattefriheten kommer att omfatta grund-, anskaffnings- och anpassningsbidrag. I fråga om bidrag som utbetalas till näringsidkare för hans näringsverksamhet, tillämpas i stället reglerna om näringsbidrag i punkt 2 av anvisningarna till 19 § kommunalskattelagen.

Ändringarna föreslås träda i kraft den 1 oktober 1988 och tillämpas första gången vid 1989 års taxering.

Handikappade skattskyldiga medges avdrag för resor till och från arbetet med bil oavsett avståndet och tidsvinsten. Avdrag medges antingen för de faktiska kostnaderna eller med av RSV fastställda schablonbelopp. När avdrag medges vid taxeringen, skall hänsyn tas till uppbygget bilstöd, om kostnadsavdraget beräknas med utgångspunkt i de faktiska kostnaderna. För att detta skall vara möjligt, måste taxeringsmyndigheterna dels få kännedom om att ett bilstöd utbetalats och dels hur mycket den skattskyldige uppburit i icke skattepliktigt bidrag för bilansskaffning. Därför läggs en uppgifts-

skyldighet på utbetalaren av bilstöd till handikappade. Regler om detta tas in i 37 § 1 mom taxeringslagen.

Förslaget innebär att allmän försäkringskassa skall, till ledning vid inkomsttaxering m m avseende den som från kassan uppburit bidrag för att anskaffa motorfordon, utan anmaning lämna uppgift till den lokala skattemyndigheten om utgivet belopp, om detta uppgår till sammanlagt minst 100 kr för hela året. Däremot behöver uppgift inte lämnas om anpassningsbidrag. Lagändringen föreslås träda i kraft den 1 oktober 1988 och tillämpas första gången vid 1989 års taxering.

Extra höjning av basbeloppet och en höjning av ATP-avgiften

Prop 1987/88:121

I propositionen föreslås en extra höjning av basbeloppet med 600 kronor fr o m den 1 januari 1989. Basbeloppet skall enligt förslaget utgöra 26 400 kronor multiplicerat med det jämförelsetal som anger förhållandet mellan det allmänna prisläget i november året före det år basbeloppet avser och prisläget i november 1987.

Genom en höjning av basbeloppet erhåller pensionärerna en slutlig kompensation för den uppoffring de gjorde i samband med devalveringen hösten 1982. Höjningen av basbeloppet sker genom en ändring i lagen om allmän försäkring.

För att finansiera de kostnadsökningar i ATP-systemet, som blir en följd av den föreslagna höjningen av basbeloppet, föreslås i propositionen också att avgiftsuttaget för ATP höjs från 10,6 till 11,0 % för år 1989.

RSV:S föreskrifter och meddelanden

Aktiebyten i Rockhammars Bruks AB och Boliden AB

RSV Dt 1988:2, RSV Dt 1988:5

Vid byte av aktie mot andra aktier, skuldebrev eller annat, anses avyttring ha skett när erbjudandet om bytet accepterats. Den erhållna egendomen anses förvärvad vid samma tidpunkt.

Avyttring anses ha skett till ett pris som motsvarar värdet av den erhållna egendomen. Detta värde utgör samtidigt anskaffningskostnad för den egendom som förvärvats.

Dessa två anvisningar skall tillämpas vid 1988 års taxering.

Rockhammars Bruks AB (Dt 1988:2)

Det schablonmässiga avyttringspriset per aktie är 41 kr.

Aktier har erhållits i Rottneros Bruk AB. Den schablonmässiga anskaffningskostnaden per aktie är 41 kr.

Boliden AB (Dt 1988:5)

Vid aktiebytet har aktier erhållits i Trelleborg AB enligt följande fyra alternativ.

— För en aktie i Boliden med schablonmässigt avyttringspris 436 kr har erhållits en aktie B bunden i Trelleborg med en schablonmässig anskaffningskostnad av 162 kr.

— För en aktie i Boliden med schablonmässigt avyttringspris 374:50 kr har erhållits en aktie B fria i Trelleborg med en schablonmässig anskaffningskostnad av 183 kr.

— För förslagsbevis (nom 440 kr) i Bo-

liden med schablonmässigt avyttringspris 952 kr har erhållits en aktie B bunden i Trelleborg med en schablonmässig anskaffningskostnad av 162 kr. — För förslagsbevis (nom 440 kr) i Boliden med schablonmässigt avyttringspris 829 kr har erhållits en aktie B fria i Trelleborg med en schablonmässig anskaffningskostnad av 183 kr.

Utredningsdirektiv

Översyn av beskattningsreglerna för stiftelser och ideella föreningar

Dir 1988:6

En kommitté med parlamentariska inslag skall tillsättas för att se över reglerna om inkomst- och förmögenhetsbeskattning av stiftelser och ideella föreningar. Kommittén bör undersöka vilka ändringar som kan behövas för att anpassa skattebestämmelserna till den nya lagstiftningen för stiftelser som bereds på grundval av justitiedepartementets promemoria (Ds Ju 1987:14) "Stiftelser", och för att i övrigt åstadkomma en modern och ändamålsenlig beskattning av stiftelser och ideella föreningar. I uppdraget bör också ingå att pröva om mervärdeskatte-tereglerna bör göras likformiga beträffande stiftelser och ideella föreningar. Slutligen bör kommittén se över den sk katalogen över inskränkt skattskyldiga subjekt i 7 § 4 mom lagen om statlig inkomstskatt.

Utredningen skall inriktas på en översyn av det befintliga systemet med skatteförmåner för ideella organisationer som främjar allmännyttiga ändamål. Kommittén skall göra en teknisk

översyn och sträva efter att åstadkomma ett förenklat regelsystem.

Utredningen bör främst inriktas på inkomst- och förmögenhetsbeskattningen. Vidare skall utredningen undersöka om inte reglerna för mervärdeskatt när det gäller stiftelser bör utformas på det sätt som redan gäller för ideella föreningar, d v s så att skattskyldigheten för mervärdeskatt knyts till skattskyldigheten för inkomst.

En fråga som måste besvaras innan resten av regelsystemet utformas är om och i vilken utsträckning stiftelser och ideella föreningar skall få bedriva näring med bibehållande av sin förmånliga skatterättsliga ställning.

Översynen bör när det gäller stiftelser omfatta en utvärdering av ändamålsenligheten hos de krav som ställs på dessa för att de skall betraktas som inskränkt skattskyldiga. Det är kraven på kvalificerat ändamål, fullföljandet av ändamålet och mottagarkretsen, som därvid bör beröras.

Översynen bör även omfatta problemen med fördelning av inkomster och utgifter mellan skattebefriad och skattepliktig verksamhet.

När det gäller de ideella föreningarna bör översynen inriktas på en utvärdering av de krav som uppställs för att erhålla begränsad skattskyldighet, vilka tillkom genom 1977 års lagstiftning. Det gäller syftet, verksamheten, öppenheten och medelsanvändningen hos föreningen. En annan fråga som bör utredas är i vilken utsträckning en ideell förening skall tillåtas bedriva näringsverksamhet utan att förlora sina skatteprivilegier.

Slutligen skall utredningen utvärdera hur taxeringsförfarandet har fungerat sedan den ändrade lagstiftningen infördes beträffande ideella föreningar fr o m 1979 års taxering.

Utredningsarbetet bör vara avslutat vid halvårsskiftet 1990.

”SRF:s egna kompetenskrav är min garanti.”

De drygt 700 ledamöterna i Sveriges Redovisningskonsulters Förbund ger service åt närmare 100.000 företag över hela landet. Allt från vanlig sifferhantering till kvalificerad ekonomisk rådgivning och medverkan i kundernas företagsutveckling. En service med ansvar och kvalitet.

SRF är en varudeklaration av kompetens. Förutom en avancerad teoretisk och praktisk grundutbildning krävs — för fortsatt ledamotskap i förbundet — en kontinuerlig aktualitetsutbildning på beskattnings- och redovisningsområdena.

Ett tämligen unikt krav i en yrkesorganisation som borgar för hög kvalitet på Redovisningskonsulten SRF.

Redovisningskonsulten SRF finns på de flesta orter. Du finner oss på Gula Sidorna under Revisorer och Redovisningskonsulter, betecknade med Δ .



SRF

— företagarens nära rådgivare och samtalspartner sedan 1936.

SVERIGES REDOVISNINGSKONSULTERS FÖRBUND

Förbundsadress: Magasinsgatan 7 A, Box 143, 791 23 Falun. Tfn 023/181 30.

50 ÅR

Goda Råd gratis!

Ja tack, skicka mig broschyren Goda Råd och information om Sveriges Redovisningskonsulters Förbund.

Namn

Företag

Adress

.....

SVERIGES REDOVISNINGSKONSULTERS FÖRBUND 